
Aus der Ratssitzung

Der Einwohnergemeinderat hat sich an der Sitzung vom 10. Januar 2022 unter ande-

rem mit folgenden Themen befasst:

Fussgängerbrücke Sporting Park: Projekt innerhalb genehmigtem Kredit abge-

rechnet

Die Talgemeinde vom 25. August 2020 hat einen Kredit von CHF 190'000.00 für die

Realisierung einer neuen Fussgängerbrücke beim Sporting Park genehmigt. Das Pro-

jekt konnte in der Zwischenzeit abgeschlossen werden und die entsprechende Kre-

ditabrechnung wurde geprüft. Insgesamt wurden für das Projekt CHF 171'842.15 auf-

gewendet, was zu einer Kreditunterschreitung von CHF 18'157.85 führt. Dank einer

optimalen Vorbereitung der Bauarbeiten musste die Reserveposition "Unvorhergese-

henes" in der Höhe von CHF 20'000.00 nicht beansprucht werden. Dies führte zu dem

erfreulichen Resultat der Kreditunterschreitung. Der Einwohnergemeinderat hat die

Kreditabrechnung nun genehmigt, womit das Projekt auch aus formeller Sicht als ab-

geschlossen beurteilt werden kann.

Geschäftsführer Bendicht Oggier

Unentgeltliche Rechtsberatung

Beratung durch lic. iur. Cornelia Kaufmann-Hurschler

Rechtsanwältin & Notarin

Dorfstrasse 15A, 6390 Engelberg

Telefon 041 637 03 08

E-Mail ck@advo-kaufmann.ch

Termin Donnerstag, 3. Februar 2022, 14.00 Uhr bis 18.00 Uhr

Die Konsultation kann für eine halbe Stunde ohne Schriftverkehr in Anspruch genom-

men werden. Eine Voranmeldung ist notwendig.
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Preiswerter und altersgerechter Wohnraum auf dem
Bahnhofsareal?

Beim Bahnhofsareal wird für eine allfällige Bebauung ein Mindestanteil an preiswer-

tem und altersgerechtem Wohnraum vorgesehen. Dies ist eine von vielen Massnah-

men, welche der neue Masterplan Engelberg vorsieht. Der Masterplan zeigt strate-

gisch auf, wo und wie sich Engelberg in den nächsten 15 Jahren entwickeln soll.

Dieser Masterplan Engelberg befindet sich momentan in der öffentlichen Mitwirkung.

Die Bevölkerung ist eingeladen, dazu Stellung zu nehmen.

Sie können unter folgendem Link mitwirken: www.mitwirken-engelberg.ch oder aber

die Unterlagen auf der Gemeindekanzlei beziehen.

Der Einwohnergemeinderat bedankt sich für Ihre Mitarbeit und Ihr Interesse an der

künftigen Entwicklung unserer schönen Gemeinde.
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Schul- und Gemeindebibliothek Engelberg

Engelberger Lesezirkel

Haben Sie Freude am Lesen? Tauschen Sie sich gerne mit anderen über das Gele-
sene aus? Möchten Sie einen Lese Tipp bekommen oder ein gutes Buch selber wei-
terempfehlen? Dann kommen Sie doch zum nächsten Engelberger Lesezirkel am
Donnerstag, 27. Januar 2022 um 20.00 Uhr in die Bibliothek.

Bitte denken Sie daran das Covid Zertifikat und eine ID mitzunehmen. Danke.

Baugesuche und Sonderbewilligungen

Nachstehende Baugesuche werden gemäss Verordnung zum Baugesetz vom 7. Juli
1994 (Bauverordnung) Art. 29 Abs. 2 während zehn Tagen beim Bauamt Engelberg
öffentlich aufgelegt. Gleichzeitig werden die benötigten Sonderbewilligungen ange-
zeigt. Einsprachen gegen die beantragte Baubewilligung oder gegen die Sonderbewil-
ligung sind bis 31. Januar 2022 schriftlich und begründet, im Doppel an den Einwoh-
nergemeinderat Engelberg, Dorfstrasse 1, 6390 Engelberg, einzureichen (Bauverord-
nung Art. 31, 36 und 37).

Gesuchsteller

Bauvorhaben

Zonen
Ort
Schutzgebiete
Naturgefahren
Sonderbewilligung

Bergbahnen Engelberg-Trübsee-Titlis AG, Poststrasse 3,
6390 Engelberg
Spülbohrung für Werkleitungsverbindung: Talstation Ice-
Flyer bis Turm (Titlis)
Übriges Gebiet, Wintersportzone
Parzelle Nr. 2, Titlis, GB Engelberg
Landschaftsschutzgebiet, Gewässerschutzbereich Au
FLIII
Raumplanerische Ausnahmebewilligung

Aktionstag für Gratis-Entsorgung von Siloballenfolien

Am Donnerstag, 27. Januar 2022 können saubere Siloballenfolien (ohne Fremd-
stoffe) aus dem Gemeindegebiet Engelberg und Grafenort beim Entsorgungshof Wy-
den kostenlos entsorgt werden.

Wir bitten Sie die Öffnungszeiten vom Entsorgungshof zu beachten.

Paul Odermatt, Bereichsleiter Werkdienst
Telefon 041 639 52 20
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Stellen Sie die Weichen für die Zukunft von Engelberg

Liebe Stimmbürgerinnen, liebe Stimmbürger

Am Sonntag, 13. Februar 2022, stimmen wir über ein politisches Geschäft auf kommu-
naler Ebene ab.

Beim Beitritt zum Zweckverband zur Zusammenlegung der Sozialdienst von Obwald-
ner Gemeinden stimmen Sie darüber ab, ob die Gemeinde Engelberg dem Zweckver-
band beitreten soll um die sozialdienstlichen Aufgaben gemeinsam wahrzunehmen.
Die Gemeinden wollen auch in Zukunft die Verantwortung für das Sozialwesen tragen
und für einen einfachen Zugang der Bevölkerung zu den Dienstleistungen sorgen.
Trotz eines zentralen Bürostandortes bleiben die Gemeindeverwaltungen als Kontakt-
punkte bestehen. In Engelberg wird eine Aussenstelle eingerichtet.

Zudem stimmen Sie über fünf wichtige Abstimmungsfragen auf eidgenössischer
Ebene ab
 Volksinitiative vom 18. März 2019 "Ja zum Tier- und Menschenversuchsverbot –

Ja zu Forschungswegen mit Impulsen für Sicherheit und Fortschritt"
 Volksinitiative vom 12. September 2019 "Ja zum Schutz der Kinder und Jugendli-

chen vor Tabakwerbung
 Änderung vom 18. Juni 2021 des Bundesgesetzes über die Stempelabgaben

(StG)
 Bundesgesetz vom 18. Juni 2021 über ein Massnahmenpaket zugunsten der Me-

dien

Sie können wie folgt an der Abstimmung teilnehmen:
 Stimmabgabe an der Urne: Stimmen Sie am Sonntag,

13. Februar 2022 direkt an der Urne ab. Ort: Stimmlokal,
Gemeindehaus Engelberg. Zeit: 10.00 Uhr bis 12.00 Uhr

 Stimmen Sie im Vorfeld brieflich ab: Sobald Sie das
Stimmmaterial erhalten haben, können Sie brieflich ab-
stimmen. Lesen Sie die Anweisungen auf dem Stimmkuvert und retournieren uns
dieses auf dem Postweg oder werfen Sie es in den Abstimmungsbriefkasten beim
Gemeindehaus.

Um dem Stimmbüro die Arbeit zu erleichtern, bitten wir Sie die Stimmzettel nicht aus-
einanderzureissen.


